晒先进 揭 家丑 摆擂台 再动员 城西新区 三治四化 有新 五多

□记者 颜元滔 通讯员 程伶俐

寒风瑟瑟 ,冬雨霏霏。城西新区却有这 么一群人热情高涨,充满干劲。参观了卫生 先进村 触动很大。我们村确实还有差距 回 去之后必须马上再次动员,开展第二轮整 治。后金龙村村委会主任马寿新暗下决心。

27日 城西新区党工委组织全体班子成 员、联村干部和34个村的村党支部书记、村 委会主任到新区的5个年度卫生先进村观摩 学习 ,并在随后召开的年关工作部署会上 ,用 22 分钟时长的专题片点评 2015 年卫生整 治工作 ,自揭 家丑 曝光每个村的卫生 死角 ,力促全区各村进一步深化 三治四化 工作,以整洁清爽的面貌迎接春节。

先进村晒经验 比学赶超打擂台

华村的村口是该村党支部书记华安波的一块心病。进 村道路常年被菜摊占据,不仅严重影响交通,更存在安全隐 患 摊贩和顾客稍不留意就可能掉进旁边的池塘。

华安波介绍 趁着这次节前大清扫 村两委想了个小妙 招,用一个个防腐木花箱筑起了一道安全的防护栏。菜摊 不见了 取而代之的是一片风景。

在城西新区 三治四化 的进程上 ,这样的巧思有不 少。粉白的围墙,成了小朋友的超大画布,上面描绘了建设 新农村的美丽愿景;村口脏乱的垃圾房,植上密密的树木,

不过卫生整治工作只有起点,没有终点。新区管委会 事先暗访拍摄的专题片显示,各个村仍然存在不同程度的 卫生死角 还需要再动员、再整治。

花川村村委会主任姚舒拉上台表态发言时动情地说: 听了先进村的经验可以发现 其实每个美丽转变的背后都 是心血的付出。这回学了经验,有了目标,回去第一件事就 是发动全村,清除卫生死角,力争赶超先进村。

部署会上、34个村分别认领了整改任务、纷纷表示接 下来要迅速行动起来 ,再部署、再动员 ,组织全村参与大清 扫,让村民在整洁舒适的环境中欢度新春。

破除旧 五多 治出新 五多

垃圾重要集散地多、外来人口多、低小散企业多、垃圾 收购点多、偷倒垃圾多 这 五多 是很多人对城西新区 的印象。究其原因,该区地处永康江下游的,有垃圾填埋 场、垃圾焚烧发电厂、污水处理厂、屠宰场等设施 集聚了近 6万新永康人和1500多家工业企业。

事在人为。现在的卫生状况与高新区农机特色小镇 的发展极不相称 ,必须痛下决心整治。 城西新区党工委书 记李浩锋要求全体机关干部、村两委担起责任 迅速行动。

在新区党工委、管委会的高度重视下,全体干部共同努 力,以治污、治脏、治乱为抓手,通过制度建设、建立卫生 工作微信群,每日巡查、每周曝光、每月排名、每季奖惩,通 过百万送绿到村,重要点、路、村整治,倡导垃圾不出厂门 防偷倒行为整治及五水共治、三改一拆、垃圾分类、污水管 网建设等一系列的工作举措,上下连心、层层联动,各个村、 企业都已纷纷开展整治行动 做好 洁 字文章。

一组数据可以说明问题:永武一线、西三环、梅陇区块 等重要地段的17个 脏乱差 点变成了一个个新风景点 新 增绿化面积近10万平方米,对章前路、松石路、蓝天路、花城 路、银桂路等主要道路进行重点整治、提升洁化、亮化、美化 工程 共出动 400 余人次 拆除违章广告 2600 余块 查处偷 倒垃圾行为26起;对前山头、马架龙、金山头、下山等重点村 进行了联合整治,共取缔非法废品收购、回收加工点156个, 清运垃圾3380多吨。

如今,新区面貌焕然一新,处处呈现 新五多 :村干部 抓卫生多了、村民企业行动多了、道路干净整洁多了、绿化 生机盎然多了、小溪潺潺流水多了。老百姓的幸福指数大 大提升。

2015年度城西新区卫生先进村



市委书记徐华水 调研新区新农村建设 时,充分肯定了该村 的环境卫生。他不仅 对该村绿化、洁化点 赞 ,更肯定该村班子 战斗力很强 ,村干部 髙度重视 ,形成了村 两委 有事没事转一 转,卫生排名争第一 的良好氛围。



点评:

全村开展 边角 地、空闲地、道路旁 整治行动 ,原来的垃 圾堆现在是生机盎然 的绿化带。村干部组 织村民一起 以绿促 洁 打造美丽乡村新 面貌,现在的杨埠村 到处充满了生机。



点评:

该村打响了新区 整治第一炮。清除房 前屋后乱堆放废旧物 180吨,拆违7000多 平方米 ,解决了冲床 作业 扰民 的问题。 利用返还地建起了工 业功能分区 ,村容村 貌发生了翻天覆地的



一名保洁员8小 时巡扫,分管卫生村 委每日晨查卫生。门 前三包、垃圾分类等 工作样样都走在新区 前列。党员干部每周 义务劳动半天,清除 卫生死角。整个村庄 处处体现着人文、和 谐之美。



点评:

村干部自加压力, 对全村角角落落的脏 点进行全面治理 并种 植了千米绿化长廊。 通过随处可见的分类 垃圾桶、宣传标语等使 垃圾分类深入人心。 引来全省农办主任参 观、指导 赢得满堂彩。

花爆竹全面双禁领导小组办公室

永康日报社